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Kamarai jehntes
fii hős

szsna«ösa?röstö& és b iadókivatal : 
IÁJA, VÖKÖ9MARTY MJHÁLY-U. 4.

Ä felszabadító fóaijiü Ítélte.

Különösen a vidéket érdekli a kon­
tárok problémája, amely most, ami 
kor az épitkez s mindenfelé halad, 
különösen aktuális.

Bizonyára ez a visszásság hívta 
éleire még annak id- jen azt az or 
szégos értekezletet, amelyet a deb­
receni ipartestülct kezdeményezésére 
tartottak m?g, sőt a tuionlu elsza­
porodott kontártk elleni haic gyü­
mölcse a megjelenő s a kérdést 
szabályozó újabb rendelet, is.

Az iparosság legszélesebb rétegeit 
évek óta erősen foglalkoztatja a jo­
gosulatlan iparűzés kérdésé. Szinte 
megdöbbentő a kontárok vakmerő 
sége a munkavállalás körül.

Tudatában vannak a kontárok en 
nak. hogy cselekményeik rt legjobb 
esetben néhány százezer korona 
pénztüntetrs jár, az is a rendőri 
büntnuVnirnssodás hosszadalmassága 
miatt gyakran évek múlva, ami pá­
dig a s-akismerd, sőt ieikiismeret 
nélkül végzett n,unkájukból szar 
ir.azh&tó kórtéri ?si igényeket illeti, 
a felől nyűgöd an alszanak a kontá 
rok, abban a tudatban, hogy nincs 
mit veszíteniük. Veszíteni csak a 
közterhek alatt nyögő jogosított ipa 
ros és az építtető közönség, esetleg 
a kincstár szokott az ő munkavál­
lalásuk következtében,

Azok a szankciók, amelyeket az 
ipartörvány a jogosulatlan iparüzők 
ellen statuált, a mai időkben n m 
bizonyultak elég halálosaknak ah­
hoz, hogy egyrészt az iparosság 
existf nciáii-, más-és--1 a munkáltató 
közönség am ági érdekeit és sz ál 
taláros közbiztonsági Síd. keket kel 
lően megvédelrveíz k.

Az építőipari szakmában azt állít­
ják, fogy az. országba 1 ma már leg 
alább í.rn.i ember folytat jogosuiat 
lar.u ipa - i tevékenységet, mint 
amennyi a legális ip--.ro ok száma. 
Hr pedig ez all, akkor szomorúbb 
jellemzője a magyar kézműipar hely­
zetének alig lehet éppen ezekben 
az esztendőkben, amikor az állam- 
háztartás érdekei miatt a legsu yo 
sabb közterhekkel küzd az egész 
iparos-ág.

Kontárok mind- n téren 
azonban az építőiparban

Hogv Msniuékat pozdorjává törte 
Bratiar u eszeveszett erőszaka, a 
vezér, ki a magyar in purummal oly 
eléged t;ni volt és felsza' adltóként 
ünnepeltette megát Erdély oláh 
megszállásakor, n.od kiábrándulásé 
ban igy n oifondál :

„Már megszoktuk, hogy E.délyt 
egyszerűen gyarmatként kezelik 
Bukarestből. De hogy magában a 
Reg-óban is lelketlen emberek 
valóságos gueiiüa harcot fo ycatnk 
egy választási kampányban és való­
ságos slia'p vadászokként vetették rá 
rmgukat mindazokra, akik nem 
liberális pártiak, ez borza ómmal

A kő tisztviselők gyógykezelési segélye.
Kivételes esetekben a köztiszt­

viselő folyamodására a rs pjóléti 
miniszter meghosszabbíthatja az ápo­
lás idótaj.Unmt.

Az OTBA esik a beteg

tölt el és a legsötétebb idők 
képeit idézi elém.

Ez a mostani uj parlament egy 
szerűen nem lesz parlament. Ez egy 
összeharácro t és egy összelopott 
magámánuat, minden po i ikai és 
erkölcsi presztízs nélkül.

Hogy ezzel a parlamenttel dol­
gozni nern lehet s hogy ez a látszó­
lagos liberálispárti győzelem tulaj 
dánképpen Br&tianuék politikai bu­
kását jelenti, az kétségtelen.“ Szegény 
Maniu persze azt is tudja, hogy c 
kesergesére Bratianu egyszerűen a 
mervába nevet a renegátsors méltó 
bünnődésére.

A hivatalos lap közli rs népjóléti 
miniszter rrndetetet, amelyben meg 
szűkíti a:; 0 szágos Tisztviselői
Batt-gsagélyzé! i A'pp igénybevé’dét,

A rendelet szerint a közalka'ma- 
zot’ak ezentúl csakis műt-.tre és 
műtéttel kapcsolatban felmerült or­
vosi költségekre kaphatnak gyégy 
kezelési segítséget és gyógyszer- 
mee’érit'st.

További a köztisztviselők 1927. 
július 20 :< l kezdve kórházi ápolást 
c-ak akkor vehetnek igémbe, ha 
betegségük feltétlenül megkívánja 
R gyVg\intézeti kezelést. A kórházi 
ápolás engedélyezése iránt azonban 
folyamod,-i kell a népjóléti miniszter 
néz s az engedély kézhezvétele előtt 
c-:afc sürgős szükségben szabad 
igánybevenni a k rhá.-i ápolást. A 
kfrházi ápolás időtartama ugyanab­
ból a betegségből kifolyóan egy 
éven belül családfőnél 12 hetet, 
családtagnál pidig 4 hetei meg rum

lyéhez iegközelei
lakóhe- 

o eső a Janii gyógy­
intézet vagy közkórház közös osz­
tályán v ló tlheh ezási költséget fe­
dezi. G.ógyfürdő kezelést, valamint 
Üdülő he yi te11 zkodást 1927. junius 
20 tói kezdve a miniszter nem en 
g dMyez. Bítegszáilitási költségeket 
az Ah p cs-ik a k- rházi ápolás igény- 
bevétele esetén es ezzel kapcsolatban 
térit meg.

A rendelet azzal okolja meg a 
kor álozást, hogy a közalkalmazottak 
mind nagyobb sván tan és mérték­
ben élnek az OTB A állal nyújtott 
kedvezményekkel, ami tu! növeli az 
Alap kiadásait s ez a bevételekkel 
viszont rii c- arányban.

Az iiiaaz hatá t juh 20 d. e. 11 ó.
30 p fogva osztrák 
nak nem szabad én lépniük.

Állampolgárok
haladhat.

vannak, 
nyüz ög

nek a legtöbben, holott éppen az j 
építőipar szenvedett a hosszú pan- j 
gás alatt a legtöbbet s éppen az itt 
vállait munkák ur-mszeie olyan, j 
hogy a to zá nem árlő kéz vészé- j 
•deÍrnél hozhat a közönségre.

M-'gnvugvást keit, hogy a kontár 
kodás megszüntetését célzó rendes

a napokban elkészül, mert annak

büntető rendelkezéseit az igazságügy 
minisztérium már le is tárgyalta.

Az iparosság reméli, hogy a he! 
ügy minisztériumban, ahol a hozzá­
szólás után elkészült rendeletterve­
zet már f .kszik, nem fognak soka 
késlekedni és igy lehetővé válik, 
hogy még az idei építési évadban 
é etc is kp'essék a rendeletét.

A szegedi kereskedelmi és ipar­
kamarai kerület erőien kisipari jel- 
1'üU lévén, a jelenteiben természet­
szerűleg aránylag nagy rész van 
szentelve a különböző kisipari moz­
galmaknak, ami annál érdekesebb, 
mert az itt e mondottak mintegy tü­
körképét nyújtják az egész ország 
kisiparossága részéről felmerülő ki­
vánalmaknak.

A jelentés szerint a psnaszok leg­
nagyobb lésze, mely kisiparos kö­
rörökből éikczett be a kamarához, 
a forgalmi adó rendszere, a mun- 
kásbizlositó pénztár működése és a 
jogosulatlan iparüzők, az úgyneve­
zett kontárok ellen irányult.

A kívánalmak között első helyen 
szerepel az ipaiorok nyugdíj ügyé­
nek valamilyen formában való meg­
oldása, amit a szegedi ipartestület 
tartott főleg napirenden. A kereske­
dők ís párosok tésztről egyaránt 
igen eiős hangulat nyilatkozik meg 
uz országos vásárok intézőiéi yéve 
szemben, amely a mai közlekedés 
viszonyok mellett már túlélte magát, 
csak a munkanapok eivesztegetését 
jelenti és a résztvevőknek nem hoz­
za meg a reáfordiíoit összeget. Alig 
van hónap, hogy vaiahonnét ne ér­
keznék be indítvány a kamarához 
az országos vásárok megszünteté­
sére, vagy legalább is visszafejlesz- 
t .lsére.

A gazdasági helyzet általános meg­
ítélésében a jelentés azt állapítja 
meg, hogy alapítási tevékenység az 
egész év folyamán nem volt, ezzel 
szemben azonban az általános kép 
mégis kedvezőbb, mint volt 1925 ben. 
Az a nagy bizonytalanság, mely 
még egy ev előtt ura'kodolt, meg­
szűnt és a kereskedelem és ipar 
nagyrészt visszatért a rend s med­
rébe,

Érdekes jelenség viszont a kis 
ipáiban az önálló cxstenc.ák szá­
mának állandó szaporodása. Ennek 
magyarázata az, hogy ahol munka 
nem volt, az iparosok segédmunká- 
kásaikat elbocsátották és ezek, hogy 
mégis valami megélhetésük legyen, 
kónytelenségbő! önállósították magu­
kat. Re dszeres statisztikai felvétel 
valószínűleg ez egest országban ezt

Háló, 6 b yd ró,
szalon l

minden elfogadható 
árért rés Jetre is
beszerezhető.
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Máv. Fogyaiitás! Sző vei kezeiben
Mindenki Jól én öles ón vti&ároíhat. — Vásártér Mérnöké ági palota
JéflbehUbit török és borok. Sit Jenos sör világos és barna 0 72, Szt. István Porter 112. AsíIíIí fehér bor 1-20. 
Zamatos siller bor 138 Pecsenye fehér bor 144. Kocka cukor 142 Porcukor 142 Kristály 114.

TSLHT®It fM. Fűszer, csemege, mindennemű szeszes italok, lisztek, rézgálie prima és ra#H sib., stb. kapható.

Szövetiiezeiünitben mindenki fásárolhaí.
TELEFON S64.

a megállapítást igazo'ná. Ez is olyan 
jelenség, amely valószínűleg a kon­
junktúrának általános megjavulásá- 
val egyidejűleg fog megszűnni. Ak­
kor lehet számítani a kontárok el­
leni panaszok megcsökkenésére is.

A szegedi kamarai jelentésnek 
más hasonló beszámolókkal szemben 
külön érdekessége, hogy nemcsak 
szakmánként számol be a közgaz­
dasági helyzetről, hanem helyek 
szerint is képet rajzol a viszonyok­
ról és külön felsorakoztatja a kama­
rai kerület nagyobb városait, Szege­
det, Baját, Békéscsabát, Hódmező­
vásárhelyét stb. Megállapítja a jelen 
tés azt is, hogy viszonylag a ka­
marai kerület összes városai kö^üí 
Békéscsaba fej'ődik a legerősebben.

A kamara területe Szeged, Hód 
mezévásáiheiy és Baja törvényható 
sági jogú városokra, továbbá Csorg 
rád, Csanad, Békés és Báesbcdrog 
vármegyékre terjed ki. Ezen a terü­
leten a kamara statisztikája szerint, 
az 1926 decemberi állapotot véve 
figyelembe, a kereskedők száma 
13.179, az iparosoké pedig 23.386 
volt.

^egnehmiit a magva 
gabonakivitel.

A magyar gabon termés értékesi 
tését nemcsak a lengyel gabonabe- 
viteii tilalom nehezíti, ami feltétlen 
sérelmes reánk nézve, hanem újabb 
nehézségek is fenyegetik.

Most az osztrák pénzügyminiszté­
rium váratlan rendeletével hátráltatja 
a gabonakiviíelt, arnemr iben az 
osztrák pénzügyminiszter julius 16 tói 
ju'ius 31-ig tirj.dő időben a 0.25 
aranykorona buzavámot 0.30 arany­
koronára emelte fői.

A magyar őszi rák pótegyezmény 
életbeléptetéséig a régi vámoknak 
kellett volna érvényben maradniok, 
de az os. trák kormány már most 
kihasználja a helyzetet s azzal, h :gy 
a búza vámját felemelte, a magyar 
gabonakivitelt súlyos probléma elé 
állította.

Ä lius fázisos foFgalíMdója,
A drágaság letörésével kapcsolat­

ban erős mozgalom indult meg oly 
irányban hogy a legfontosabb élel­
mezési cikk, a hús forgalmiadóját 
megszüntessék, vagy legalább fázis 
rendszerre vezessék át.

A drágulás itt egyre tart, aminek 
főoka a husiparosság nagymérvű te: 
hei. Vargha államtitkár egyébként a 
kérdésben nyilatkozott s a fázisrend­
szer bevezetését aug. 15. és szept. 
eje közötti időben jelölte meg.

„Az európai béke fenntartásának érdeke ki fogja 
kényszeríteni Trianon revízióját.“

— Lord Rofhermere üzen a magyar sajté utján —
Lord Rjthermere, a békerovizió 

apostola két hónapi távoliét u:án 
most tért vissza Londonba, ahol a 
D.-iiy Maii szerkesztő jégében a Ma­
gyarországból hozzá érkezett távira­
tok és üdvözlő levelek özöne várta.

A !o;d nem késett soká és meg­
érkezése után elsőnek a magyar sajtó 
részere tett nyilatkozatot, hogy a 
magyarság hálás üdvözleteiért mon­
dott köszönetét a sajtó továbbítsa.

A lord üzenete a magyar sajtóhoz 
Így szól:

— Szivem mélyéig megindított a 
hálttdatosságnas az a számtalan meg 
kap jele én a közvélemény­
nek az a lenyűgöző egysége, amely 
Magyarországon cikkem nyomán meg­
nyilvánult, Alig hiszem, hogy egy 
újságcikk egyedu. és önmagában, 
valaha is bármely országban ilyen 
kitörésre íoz xnío'.u volna j lelkese 
dóst. Százával kapom Magyarország 
ból a táviratoka', levő eket, hivatalos 
határozatokat, amelyek — ezernyi 
és ezernyi aláírással — mind fibs 
reménység r ; tesznek tanúságot. Ezt 
a reménységet a t az erőfeszítésem 
ébresztette, am.by a trpasv falat alap­
ján teljesen tarthatatlannak hiz.m- ült 
békeszerződés revíziójának -ríméi-ere 
irányul

í k a n p vb lám iy-
nyi rétegéből — tekintet nélkül os?. 
t dyra, vá lásra, vagy polluted párt­
állásra — és ezekből a: üzenetek­
ből o’yan megrendith tctl: r. nem .Ai 
összetartás csendül ír, amely né na 
gyobb aligha vut valaha. Hasonló 
megnyila kozasokai K-pok a :októl a 
magyaroktól, akik az ut< dhlcmok- i 
ben, egyéb európai ál'amokoar v« . : 
Amerikában élnek és akik i . j 
désnek és az egységnek u -yauiryen I

érzelmeiről tesznek bizonyságot.
— A legtöbb üzenetre személye­

sen fogok válaszolni, lehetetlen azon 
ban, hogy ezt minden egyes esetben 
megtegyem, amikor többezer üzenet­
ről van szó. Ezért a magyar sajtó 
utján fordulok ez egézz nemzethez, 
hogv kifejezzem legőszintébb nagyra­
becsülésemet cikkem barátságos fo 
gBdlaíás'-éri és a magyar háLdatos 
Ságnak rendkívül megkapó megnyil­
vánulásáért,

—• Magyarország jövője tekinteté 
ben megkívánom állapítani, hogy 
Magyarország történelmi hagyomá­
nyai és ezeréves folytonos nemzeti 
élete szilárd társadalmi és po’itikai 
alapot nyújtanak az ország jövő f j 
lődéaére. Erős meggyőződésem, hogy 
belátható időn beiül nem csupán az 
igazságosság parancsa, h-n-m az 
európai béke fenntartásánál: érdel e 
is ki fogja kényszeríteni Trianon 
revi jóját.

Hr eljön ez a n.rp, akkor Magyar 
ország megéri, hogy korábbi terüle­
tének s nemzeti Okosságénak vitás 
részei ismét visszakerülnek hozzá 
békéjükben 1: iztositva és megéri, 
hogy gazdag termés.:éti kincseit mo 
dein alapon nknárh-iija majd ki,

Feliévé, hogy az ország külső és 
belső békének fog örvendeni, hogy 
lakossága szorgalmas lesz s hogy 
n hó:L-azgr.t:'sban szigorú takaré­
kom ág érven,okú! : Magvaror.zég 
helye a nap alatt h Iáiható időn 
belül teljesen biztosítva lesz

Aki igy tizen egy reménykedő 
nemz- ihez, bizony - ra nem elégszik 
m.:t; s i ;úrványns szózattal, h mem 
rajta is lesz, hogy üzenete mielőbb 
vi : : ' . legyen — az európai béke 
élőikében.

özeg^szségügvüok.

A városi tiszíifőorvos junius hó- j 
r'l szóló közegészségügyi jelentését j 
ez alábbiakban ismertetj ,.k : Szüle­
tések száma 35, (15 fiú, 20 leány), 
halva születés egy esetben fordult 
elő. Halálozás 32, (tbc. 5, egy éven 
aluli 4, 2 vizbefullás.)

A tiszti főorvosi hivatal a hó fo 
lyarnán megrendezte a mentőtanfo­
lyamot, kü önös tekintettel a vízből 
mentesre. A Vá:megyék és Varosok 
Országos Mentőegyesületének igtz 
gató főorvosa a MUSz. kiküldöttjé­
vel 5 napon keresztül elméleti és

gyakorlati oktatóiban részesítette a 
ir- nd-' t 45 ha: gr tót.
Fért ~ 0 megbet-agedósek közül a 

kanyaró változatlan erősségei tartotta 
■ rely a r ó végén, főként a 

Homok városban mutatott eresebb 
föllángolást. Az összes bejelentett 
kan varos betegek szama 47; elő­
fordult 3 nyílt tuberkulózis, 1 bárány- 
himlő, 1 hörghurut és 1 járv. ftiltö- 
mirigylob.

A tiszti főorvosi hivatal fölülvizs­
gálta 27 élelmi: ver és szatócsüzleten 
kívül a szikvizgyárakat a piacokat,

s a kispiacon a közélelme ésre nem
alkalmas romlott halakat "5 halkeres­
kedőtől elkoboztatla.

A tiszti főor os résztvett a Bókay 
gyermekklinikán a csecsemő és 
gyermek-gyógyászat köréből tartott 
o-vosi továbbképző tanfolyamon.

Az anya és csecsemővédő intézet 
julius hó folyamán felvett 6 terhest, 
28 gyermek-ágyas*, 30 csecsemőt; 
gondozása a iáit éli 12 terhes, 48 
gyermekágyas, 385 csecsemő, 606 
kisded. Orvosi rendelések száma 
140, védőnői látogatások száma 
688 A tejkiutalás mennyisége 750 
liter tej.

A Tüdőbetíggondozó intézet a hó 
fo’yamán felvett 35 uj beteget, el­
halt 2, orvosi rendelések száma 370, 
gondoz'női látogatások száma 153. 
T-.ik utalás részükre 810 liter

A Kö:kórház b légforgalmi feimu- 
fHtr,: H : Múlt hóról átvettek 348, 
junius hóban fe-vettek 195, elbocsá* 
fo‘ak 223, ju tusra megtartottak 
348 bemget.
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A hefc programén ja.
Julius 24-én vasárnap délután 6 

órakor a Bác:-, megyei Méhészeti 
Egyesület f lolvasó összejövetele a 
Pet verity-fele vendéglőben.

Julius 31- én, va-.árnnp dé után 
Pécs—B i - városközi athietikai ver­
seny a Turu rendezésében.

— A romá 1 irály halála. Szerdán
-rV..ui 2 < ra or lö étkezett be Fér- 
dinárad kir y n e -.szabadulása a bel
poll.lkai viszonyok miatt titkolt há­
láló b í’gségéből. H rllles" t bebal 
zsnmoz ák. A r g. r starres letette 
a kiit-h i esküvel a onos esküt, a 
kakim s .got M Irály kiráh ra felesket­
ték Károly vólt trónörökös hívei
egyenlőre c; md-ien vannak,

— Kök/önet, Az az Erzsébet ki 
ráíy né uii lakós, aki k púnkban ismé­
telten tette szóvá az utcai elrontott 
kút ügyét, ez utón mond köszöne­
tét a városi illetékeseknek a kmkar 
gyors és alapos rendbehozásáért 
mind a maga, mind a környék la- 
kősága nevében.

Ti ianoni jelvény. Szinte észre­
vétlenül sokasodnak a mellre tűzött 
fekete „T“ betűk az utcán. Mind­
megannyi vallomás, világ elé dobott 
magyar keserűség, mely büszkén 
hirdeti a nem-nem-sohát. A tábor 
izmosodik. *

— A Baocmeyyei Méhészeti Egye­
sület, vasárnap d. u, 6 órakor tartja 
rendes összejövetelét a Petyerity-fele
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vendéglő különhelyiségében, melyen 
Alexy Dezső tart felolvasást a mé­
zelő növényekről. A méhészet iránt 
érdeklődő nem tagokat is szívesen 
látja a vezetőség.

— Sósfúrdő Kalocsán. A kalocsai 
méhésztelepen furott Artézi kút vize, 
mint azt a vegyvizsgálatok kimutat­
ták, oly mértékben tartalmaz nátri 
umkloridot, hogy a sós ásványvíz 
határát teljesen eléri; kisebb 
mennyiségű jód, ammonia és hasz 
nos szerves anyagok jelentkeznek 
még a vízben, mely ily módon sós­
fürdő létesítésére rendkívül alkalmas, 
A város a kedvező vélemény után 
valószínűleg kiépíti a forrást fürdő­
zés céljaira.

— Ismeretlen holttest a Dunában.
Úszóddal szemben az egyik Dana 
ágat elzáró kövezeten fennakadva a 
napokban egy 25—30 évesnek lát­
szó fejnélküli női holtestet találtak, 
mely mér annyira oszlásnak indult, 
hogy 6 törzs felső részén csak né 
hány husfoszlány volt látható. A 
felsőbb hatóság engedélyével a hűl 
lát azonnal eltemették, mivei az or­
vosi vélemény szerint azt komoly 
vizsgálatnak alávetni nem lehet.

— Trianon-interpelláció. Az angol 
parlament is megszólalt már érde­
künkben. Sir Róbert Gow ;r az 
angol alsóházban meginterpellálta 
Chamberlain külügyminisztert az 
oláh magyar birtokperben. A minisz­
ter kitért a válasz élői. Szeptembe­
rig nem nyilatkozhat ebben a kér­
désben, de mint a bizottság elnöke, 
javaslatait a N pszövet ség elé visz i 

— A gyá* ipar a vámemelések eilen. 
Budapesten a kereskedelmi minis? 
tóriumban tárgyalások kezd'diek a 
külkereskedőim puszivák cső1 ke rté 
sérői ás szóba kerüli egyes a keres 
kedelmi szerződésekben le nem 
kötött vámtételek felemelésének terve 
is. Ma eztán Fenyő Miksa a Gyár­
iparosok Országos Szövetségén ;k 
igazgatója nyilatkozott a tervbe vett 
mintegy 60 cikk vámtételének fel 
emelése ellen és főleg az ipari 
hiteltől, az uj iparfejlesztési törvény­
től és az áliamví-su ■■■■k tarifapolitikájá­
tól v árja a külkereskedelmi nehéz 
ségek eltüntetését.

— P.mga!osz miatt esi< a d>hma. 
Athénben letartóztattak több tenge­
rész tisztet, akik Pangalosz táborno­
kot, G irögorszííg volt diktátorát 
akarták kiszabadítani a börtönből. 
A kormány intézkedés pánikot idézett 
elő az arheni tőzsdén. Az angol 
font 369 drahmára, a márka pádig 
17 ről 19 drahmára ugrott fel. A 
kormány szilárdan el van tökéivé, 
hogy ura marad a helyzetnek, a 
drahma esése ellen azonban nincse 
nek eszközei.

— Szerbiai bombám arányiét. Az 
istipi bombamerényletről uj részié 
tek érkeznek. Ezek szerint a dél- 
szerbiai Kocsanó városban a Balkán 
szálloda erkélyéről vetették a bom­
bát az összegyűlt közönség közó. A 
A rendőrségnek azt1 a gyanúja, hogy 
a merénylő Stoji Milosics kerületi 
főnököt és a társaságában levő ren­

dőrtiszteket akarta elpusztítani. A 
merénylet következtében egy ember 
meghalt, 16 an pedig megsebesültek. A 
Politika közlése szerint a bomba da­
rabjairól megállapították, hogy bol­
gár gyártmány volt.

— Izgalmas kommunista tünteté­
sek hire érkezik Franciaországból. 
Cherbourg városban száz matróz 
rendezett felvonulásokat az utcákon 
és az internacionalét énekelték.

— Újból megnyílt a Singer fhk- 
üz‘8! Baján, Erzsébet királyné u:ca 
10. szám alatt. ízlésesen berendezett 
üzlethelyiségében a Sirger varrógép 
róezv. társ. világhírnévnek és köz­
kedveltségnek örvendő gyártmányai, 
mint a házihasználatra és a legkü­
lönbözőbb ipari célokra szolgáló Sin­
ger varrógépek, Singer varrógép al­
katrészek, Singer tü, Singer olaj, Sin­
ger fond es him: (helyem újból kép 
hatók, páratlanul jutányos feltételek 
mellett, Külön em itést érdemel a 
Singer i< otor, mely feleslegessé teszi 
a varrógépnek lábba! való fárasztó 
hajtását és tetemesen növeli a mun­
kateljesítményt, A S ttger varrófany 
pedig ügyes ehe idézésénél fogra 
közvetlenül a varrás! munkára vetiii 
fényét, amiáltal megóvja a szemet 
a kimerüléstől. Csak a legteljesebb 
elismerés hangján emlékezhetünk 
meg ez alkalommal a Singer varró 
gép részv. társ. céltudatos, nemzet 
gazdaságfejlesztő munkájáról, mellyel 
újra fül piteni igyekszik hajdan any- 
nyíre, kiterjedt nrgymagyarois'ági 
szervezetét és a ring más cg k „ Ki­
építenek“, addig a Singer varrógép 
részv. társ. egvmá- uv.n nyitja meg 
szebbnél szebb uj fióküzleteit,

Ujonan magjelent - önyvek. Zsoldos: 
Kicsinyek színháza. P 1 — Bene 
dek : Kis darabok kicsinyeknek P 1 
Beniczky: A betegápolás könyve 60 f. 
Dr. Klenke : A szépségápolás 60 f. 
Beniczltv : A? egészség szabályai 60 
fül, Holländer : Trnek Tames u j a 
I II, P 4 Shákfperc : A S'c-nt 1 ván 
éji álom 80 fvl. Patapenkó : Egy 
vén diák eibeszéiérélből 80 fii. Mól 
n‘.r : Ma, tegnap, tegnapelőtt 80 fill. 
pfévest : A Végrendelet 89 fill. 
Kosztolányi : Tir.tr-le vés prpirgaius- 
kával 80 tail.

— Vásárok. 21. Csütörtök: Kapos 
mérő (pót).

22. Péntek : Szentgotthárd, Zala 
egerszeg.

24. Vasárnap : Alsónémedi, Jász 
kisér, Kunmadaras, Törökszentmik 
Rs

25. Hétfő : Büdszentmihály, Csák 
vár, Dunavecse, (állat), Fadd, Fehér- 
gyarmat, Gödre, Jászfényszaru, Kis 
kőre, Kőszeg, Lengyeltóti, Marcali, 
Nagyp rit, Németboly, Nógrád, Pö- 
iöske, Szany, Szeghalom, Szendrő, 
Tiszatnrjrn, Tűrje, Verprlét, Zirc (állat)

Egy drb. 5 éves i75 era. magas, 
53 törzskönyvi számú éicsárga, 

I. osztályú

Angol fedezőmén
eladó.

GAZDASÁGI ÉLET.

A falu népe a Faluazövetségban.
Nem hangos propaganda lármá­

jával, hanem csendes, céltudatos 
eredményes munkával dolgozik a 
magyar falu jobb jövőjéért immár 
hét esztendeje a Faluszövetség.

Állandóan fejlődő és bővülő tevé­
kenysége most kezdi érlelni és meg 
hozni azokat az eredményeket, 
melyeket megindulásakor maga elé 
tűzött. A Fdluszövetség oktató és 
felvilágosító munkája nyomán egy­
más után ébredeznek a nemtörődöm- 
ségben és hallgatásban sok ideig 
alvó falvak.

A falusi önérzet, a fejlődés és 
haladás iránti vágy mindjobban 
erősödik a falusi nép lelkében. Mind 
jobban érzik, hogy a szervezkedés 
és tömörülés az egyetlen lehetősége 
annak, hogy o falu és u magyar

fóldmives különleges érdekeit meg­
védeni tudják. Gombamédre szapo­
rodnak kint a falvakban a Falu­
szövetség fiókjai; a falusi gazda­
körök, társadalmi egyesületek egy­
más után lépnek be a Faluszövetség 
tagegyesületei sorába, a községek 
pedig, mint a Szövetség törzstagjai 
igyekeznek községük fejlesztésének 
problémáit a Faluszövetség támoga­
tásával megoldani.

A falvai ban eszlelhető gazdasági- 
kulturaemelkedés javarészt a Falu- 
szövetség felvilágosító propagandá­
jának eredménye s mert nagyobb 
anyagiakhoz segíti az eddigi konzer­
vativizmusban bizony lemaradt kis-. 
gazdaságokat, munkáját hálával és 
érdeklődő bizalommal fogadják min- 

1 denütt a gazdálkodók körében.

hnptutajdonos : Uj Elet nyomda r. t.
i

•'(•leil* tii.ytó ős k vtólxi vezet t:
Moravnslk Győző,

H r m a % i a m <» % ^ n h
1927. juüut 23 án, szombaton d. u. 6 és fél 9 orat or

A maszkok nagymestere, az „ezeraieu ember“ LON CHANEY 
parádés szerepe rtp őzben

Műi a Oszt űapja.
Eey s romom ember szomorú élete 7 felvonásban,

Partnerei NORMA SHEARER és JOHN GILBERT. — Ezenkívül:
ffinnifár ! (X P nkösdi price) A spenóciai 

&£fSS JWifiilfe&t’ • királyság tucagv. o t-.nénete 8 f.
Főszerepében a közkedvelt komikus RICHARD DiX. :—: HÍRADÓ.
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Viselet
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Színekben P w
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Bámulatos olcsó árak!
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hentesek és mészárosok r°szere, kapwa») az 
ÜJ ÉLET NYOMDA R T PAPIRKERESKEÍ1ÉSE3EN.

10 kg. váÉikiói á*-keti»=zm^nv _______^

mészárosok részére, kaphnt) az

IBPWMÉlHMWWIHH*H m HIIIIIIUi IWT) .‘xCvmSM ■■9SESHK* 1

i!M& teMonon sitiéaá esette- Telefon : 288. j -•
aensüKK

Telefon : 2fi3.
53ar SaitBj» iiriiides^láí)

! hogy Baján a belvárosi pl ;banfcval sitiiben, Hsynatd utca 2. 
Siam alatt, Mészáros Pat „Búrulviselés" d;nli

juj temetkezési váll alat
I legolcsóbban oa íegBetiUbtin tcmuí.

á 1 Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse tel,
« } esetén. — Kedvezi' fizetési feltételek, nagyválaszté*. — E.vállíu E I egvseefü és disztemetéseket, exhumálásoknt, halottak szállítását 
g : arhova. — Nagy választék éióvírágokból és mti.toszoruL.b6.,
§ Miért olcso? - Mert sejnt készítmény!
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Ajánlja bizalommal szükség esetén. 
«VWÖS5KW *;

B^eháiihii &kkok :
Legolcsóbb vásárlási Rt*--as a
W elchner Lőrinc
röfBskereskedése Krzeébet air.-ucca 6

■ri^rmeáru:

-.osaLh, iv;;v:. .n
■%. tí? f ;v -

■Á

v[ Mr ’jTi Ferenciuei
BíGi-üsftbet tic&lyné-a. '■>!. »*.v
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Angol, nemer.,

c
a me lkai

I
H H •-I 2 í Vt &au

F
Sti paa $■: ,«?
Fb ^ ",

2 5^ I

i^&ses x ss® saú$2i2$ i&e

Értesítés S |
fríj *

V.tn szeren :sém a n. é. közönség szív s tudomására 
faj hozni, bogy Saj**», a Magy. Ált Hitelbank palotájában tpé
o (Tóth Kalmárt szobornál) a •• ocl rn higiénia minden köve- 

.JS1 te!-nényvnfk megfelelő Pfy

S úri fodrász m manikűr szalont 9
í «5 H4 nyitottam. Úgyszintén a legjobb minősé ü bel- ős külföldi
^ jiiat zarskßi és kozmathai cikkénél g

is állandóan raktáron tartó n £4
Arrvdön úgy az úri-fodrászat, Manikűr é* speciális 

^ Eton vagy Pubi haj vágásban a legmesszebb menő igények- ^ 
■'í nek megfelelő ki zolgálásről biztosithi'om, bátorkodom 

T.„ szives pártfogását kérni s maradtam mély tisítélettel

fai BINDER JÁNOS fodrászmester. «
C.i " r*
BSSS . SSXSSXZS 1 3 SEM

ifcmmv WeB«tiSMKí:H

G
Ut)ió Magyar Villamossági R. T.
fő épek, el -1 tromotnrok, Vampyr porszivőgép, valamint az 

■ összes vidamcssngi háztartási cikkek kaphatók, b • jai képvi- 
bj'-.tünknél, a legkedvezőbb fizet isi feltételek mellett.

SiitUa-utca 2í. szám,
fi

l^lköltözés miatt

£2

n rHdl
1 s 9

kere^pa? ok, varrógépek, 
kötőgépek, i r ó gepe k. 
szakszerű beszerzése
A
w

Frankel es Horváth-nól.
Bajs, Budapesti ut 15. szám.

^ laSHiStg

egy jóimban levő Fö'ster gyér'má 
nvu pianínó és egy teljesen uj 
ebédlő garnitúra. — M gnkinthető : 

Béla király utca 17 szán.

Hentes-ucca 7. számú
h; z eladó.
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I PEC8KAI VILMOS vu í m. kh\ üli 
rendőrségi detektív

magankutató irodája.
Baja, Girfus?. Feranc utcs, 9

Diszkréten nyo oz, megfigyel, 
informál.

Összekiítie és : Budapest, Bécs, B. 
iin, Piag- , Amerika. Levélben! meg­

hívásra ha7*io/. megy,

Érdeklődni lehet ugyanott.

jt V- >:íi^ Aé
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ilól*7 - ■ 1 egy 4 60 rí:, iv-.. u : V ;1 /c t hl: í 

! áru szekrény é? egy 3 2* • r\ fioísru 
elöl és f. ü 1 végi. -■ V, p .i t.
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BÖFÖSÁRUK :
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:• ■ kedvező’:' arak.
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könyv- és papírkereskedésben.
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nélkülöaheleíien a háztartásban ír— P 
I drb. mozsdóálvsn — — 8 — „
I készlet sárgaréz fiiggönyrud 4'80 „
I drb. önműködő rolettarud — 320 „
I „ sárgaréz kávéőrlő — 8— „
1 „ dióörlö — — — 6 — „
1 „ mákőrlö — — — 4' - „

í 1 „ paradicsompasszirozó — 170 „
í I „ fagylaltgep. 2 L. — — 18 — „
( i „ tök- és ubcrkagyalu — 175 „
j I „ Indianer sütő — — 3 60 „

I „ szabó szenvasaió 8 kilós 20 „
I kg. rudvas — — — — —'35 .
I „ W. trngcly — — — 112 „
I „ szeg - — — —'64 „
I métír keritéssodrony — —'64 ,,

irinwnrrT7~r~'nHiiii'«rnrn»T'¥riTriiTiii inmyi inrnr mrmrn •

Etiihhardt m Kréneisz
vaskereskedfisében Baján.

• \

i:: i ej $13Í3io ■ Ibi
ju!. 18 ó jól. 24

i ivy 3 1 ■ j ér vasémív
'jt-átít* • tiyit’jí.

i-YAHMAT? RMIL és 
! . ól ARRAY LÁSZLÓ

t?V Bertára.

j a legegyszerűbb vászon kötéstől a 
legdiszeívkb csőn. és bőrkötésig ju­

tányos áron kephaték az
Uj Élet nyomda fl T.

köryv és papírkererskedéseben.

a BEI UH
Nyomat Ott as Uj Eieí r. t. könyvnyomdájában Baja.


